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Hacia la tierra

Carmela. voitid.i con túnica más vaporosa

ouceouido bogar y murtnurnuao: '--¡,W hemos de sor! Poco importan las baos seníu calor y fuerz.; los otros ron 
negruras si de ellas sacamos luz y calor, vida. ¡,ef 1 lljro* que c rom > do las fá- 
y movimiento útil... b.r,.CM.- -c -ocluyó-no pid» quo

el incienso ilumine, poro cunvéncato da que

San José.

dislinsuida clientela Julio Arilábltl
de Agosto daré con- ’Ultorio a la calle Artigas 410 entre Uruguay y 

José los din, |„„p.

Asamblea Hepi’esenfativa 'Departamental
VERSIÓN TAQUIORÁFICA DE LA JJ.“ SESIÓN ORDINARIA Guillermo J. Bozzo feí-g!

Dr. Teodoro Pérez
(Vátse el número anterior) ¿ararse do intotés general y «n eso caso la

Julio C. Callorda ™ñSr_>A""Callo 18 do Jubo número 161. — Pinza

Aparecerá el 20 del corrientela producción y regada con la sangre de los

casó, no. p >rquo ai la Asamblea lo consiente...

CUENTOS DE LOS PRINCIPIOS”

Carbón y mirra ba «1 artículo 97, sin la pirej fia.il (8) loe).

bien la U.nnieióu do Regla n Mito, fo oro > q la

que vhiue y serla, el 99. Entoa<w« sería iuí«
. . . l . ........... 1 i. ■ i . i . I l ...... I ■ _ l

culo leído cou l.i supresión indicad i. L

después del 99.

t > u»te artículo. (Lo lee).

tirulo?

dan ai se aprueba

listadas, p.sabro a la ostariotipla. «“o. siempre «iuuu sui uu impurísima. c-
Luego Carlos lo explicaba el procediuiieu- proyecto que por eu solo ongju debo oousi-

ba el artículo leído, con las midificacionee 
anotadas. Los aeñure» por la afirmativa, «a

8ÍR"

porque si uo lia sido apoyado, no puedo to 
marea un consideración.

L is señores por la afir.u di 
mativa).

Léa-u el siguiente. (So lee lOój Eu dísju-

impronta, dijo:
—Un terminado la visita, ya han visto us­

tedes, como gracias u su fa nilia, 300 faiui 
lias encuentran el sustento en esta casa.

Siguió callando Carmela, y Carlos acabó 
su discurso nrmjando un trozo de carbón al 
encendido hogar y murmurando:

Sr. Alraret. Li Comisión acepta la sepa 
ración. (Apo.adoa).

Gioconda Rodríguez
grajo y US clase a domicilio Cal o Plata 808.

Leonel Agnirro -- Homero 
Martínez Albín

■8>. Arias, Podría aneárselo el «la» y dejar
■a consideración.»

Sr. Presidente. Acepta la Comisión?
6>. .(ñ-nn-l. Sí, señor.

r II, bT'm.1' AMIIN,stIUC10N Laile I» de Julio niimcrus 51» 4 y

Precios de suscripción

el cíe o eterno y fulgurante.
Lentamente eo-i callado paso, unn religiosa 

atravesóci locutorio l'cvanJi ei la diedro

Ana O, de Scartaeini EX;
&Í0. Teléf. La Uruguay». San Jwi de Mayo.

hace en la fábrica y en la mayoría délo* 
casos caree» de principios cultúrale* d" 
técnica quo contribuí an a su m“jor pruduc

Por un «fio adelantado
• seis moros ■

Pañi F. Schurman
tamontal—Clases do inglés y trancé». Calle Sa­
rán di uAmero 418.

Oíreco sus servicios ]H-oloMÍ<>n¡ilcM. Dirigirse al señor Ubal- 
dino Klein, Hotel Lacava.—Teléfono: Las dos compañías.

Léase al siguiente. (8a loe 103). E-i dü- 
Oilsló i. Si uadio hiciere uso da la palabra »■» 
va n votan si so aprueba el artículo leído*

ó>. ¡toara. Pero el articulo 103 aa r«fie- 
re a como «o votará las mociouea, y el 100 se 
refiere a que la Asamblea podrá decretar 
discusióu general.

é?r. Jfiwri. Es otro caso...
Sr. Meiu’ndei Clara, (Mario.) Yo creo 

que tiene razón el señor Rovira.
Sr. Rovira. Este artículo se refiere a la 

discusión en general.
Sr. Salguero. Está implícitamente conte­

nido.
Sr. &uo. ¿Pero establece qué claae de 

mociones?
Sr. Oorospe. Específica.

culo luí lo. L>s señaros por la afirmativa, eu 
pie (Afirmativa.

En pos de un falso progreso, Ins tenden­
cias modernas nos llevan n abandonar los 
campos y los pequeños pueblos, ncogióndo- 
iios a las grandes ciudades populosas, tras 
d« comodidades y delicias, en busca de la 
felicidad artificial, las luchas brillantes, el 
placer y la dicha. Los campos se despueblan 
y empobrecen, mientras en las capitales au­
menta por día el numeroso ejército de pre­
tendientes y gozadores, de los que buscan 
fáciles trabajos y de los que dilapidan cauda­
les; y sobre el asfalto de las urbanizadas 
calles, y bajo la claridad meridiana da sus 
luces, pulula, so agita, so arrastra la abruma 
dora legión de los pobres vergonzantes, do la 
miseria de levita con título académico. El 
que puedo y el que no puede, todos empren­
dan, cou sacrificio do los suyos, una carrera 
literaria o científica, logrando el título para 
pedir luego la limosna, con imputación al pre­
supuesto nacional, de un cargo para el cual 
quizá ni 1c sirva lo que estudió. Las indus­
trias levantan sus fábricas, talleres y chime­
neas hasta el cielo, que ol humo enturbia y 
empatia con nubarrones grises llenos de agí 
tación, de ansia y de tristeza, símbolos de 
paros, de huelgas y luchas encarnizadas. Los 
capitales se lanzan a la especulación en la 
palestra movediza de la urbe. Las artes 
suntuarias, que so llevan siempre el dinero 
al extranjero medran y crecen en pos del 
vicio dorado, del capricho azaroso do la roo 
da, el sensualismo y del orgullo. Se abatido 
na en groseras manos al «alma mateo de la 
riqueza, al de origen todo producto, a la fuen­
te de todo bienestar, al purísimo c inagota­
ble manantial do donde brotan la riqueza 
individual y colectiva, la inspiración y el 
verdadero arte. So abandona la tierra quo 
hizo Kcncid ‘3 las costumbres, sobrios a tos 
hombres; fuertes y florecientes u los pueblos;

»1ÓJ. Sí nadie hiciere u«u de la palabra M 
v.» a votar, si su aprueba ol artículo laido. 
L *s señores por la afirmativa, en pie (Afir­
mativa.

Lóase al (¡guiante. (S, leo 105) Endisca-

Mi moción no pretendo que el Conejo nos 
planeo en la próxim i sesión, un progra.n i, | 
un proyecto de decreto. Tiendo única y ex- - 
elusivamente, a sabor que es lo quo hn hecho, 1 
cual es la mente del Concejo, para según ya ;
lo he manifestado, satisfacer los deseos de la 
población, que no vive en contacto directo 
con él ni con Ins cuestiones...

(Interrupciones).
Sr. zln'n.s. Me permite? Parn uno moción 

previa, para quo no dé un poco d» descanso.
Sr. Salguero Voy a terminar. Yo croo que 

pedirle al Concejo remita antecedentes a lu 
Asamblea, es ponería dificultadla...

Sr. Mrníiutei Clara (liarlo). Pero por 
qué? Explíqueme UQ poco. . .

Sr. Salguero... y por Ina razones dichas, 
no voy a votar la moción.

Sr. Presidente. La Mesa cree que el asun­
to está bastante aclarada y pune a considera­
ción d» la Asamblea, si so da el punto por 
suficientemente discutido. (Apoyado ). Los 
señores por In afirmativa, <>n pié (Afirmativa.)

Su va a votar la moción del señor Mario 
Menóndez. Los señorea por la afirmativa, en 
pie (Afirmativa.) E-tá aprobado.

Su va n pasar n cuarto intermedio, parn 
dar descanso a los taquígrafos.

culo luido. L >s seúoros por la afirmativa, un 
pie. (Afirmativa).

Lóase ol siguiente. (Su loo artículo 93). E» 
discusión.

Sr. Arias. Eso do «suficicntomonte apo­
yado», está demás.

«Illclll \ Alió Ucrtbano - Trulodó 
•JUrtll A. -1IJU an «criterio a ta relio
18 uu Julio número Sím!.

os aceptable. Indud-iblomontu, la Comisión 
reconocí) quo está un poco ingertada esta 
parto final; poro un la redacción iü i paroco

Sr. Rovira. Estamos boioando, porque 
otros vocablos terminan igual.

Sr. Silguero. Da fácil estudio.
Sr. Presidente. En realidad la verdadera 

palabra es «resolución».
Sr. Roí-ira. Podría ponerse: «caao» on quo 

la Asamblea especialmente determine».
¿>r. Alram. Está bien así. En toncos ha­

bría que variar esa palabra: «casos ca que la 
A-amblea determino quo fuese» do, «de que 
fuese».

Sr. Presidente. Líase como quedaría el 
artículo. (Se loe).

Sr. Aharei. «Qieeea enseguida».
Sr. Salguero. «Quesea» «que fuese»; no 

queda bien.

Léase al siguiente. (Sj leo arlínulo 91). L* 
oorrulauióu su ustiibleuaiá después, auguu ul 
artículo que correspondí. En discusión. Si

trn do Alonso Cano.
Carlos dilo-icioso e mpezaba a comprender. 
Carmela dijo:
- No todos hemos de ser tiozos de carbón:

Por uu año a.lolnnta.fo 
» sois meaos •

Inserte «u.-t aviaos en
ros Principios

que con ello obtendrá resultado

Du-eclorj ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

otros enseñáis imprimiendo libros, nosotras 
euscúnmos balbucoand» oraciones. Vosotros 
proclamáis I»ciencia; nosotros onsilzim >s la

Mario G. Lacrois

rn.itiv.i)
Lí izo el aiguie iLj. (3s lúe artíoulo 9(J) E 

discusión.

nificau las Escuelas Industriales .. v,v-,ae 
en el país frente a la juventud, un colega de 
la capital, borda en su última edición una 
atinada serie de consideraciones, que no po­
demos dejar de transcribir ya que el hecho 
de inaugurarse hoy en esta ciudad una Es 
cuela de esa índole, le da verdadera oportu 
nidad de ambiente local. Dice así el estima­
do colega:

No puede ser más auspiciosa la iniciativa 
que se ha puesto en práctica para el estable • 
cimiento de escuelas industríale» eu distintos 
núcleos de la República, como ni?dio de fo- 
wo.itar la preparación de la juventud para la 
lucha p r a vida. Lis noticias quo llegan del 
interior informan de que los propósitos a que 
aludimos han encontrado ol ambiente espera 
do y todo hace pensar que el esfuerzo oficial 
eurtirí el estímulo da la iniciativa privada 
Íarn complemento do la simpática tarea. El 

Istado al crear los liceos, hizo indiscutible­
mente obra buena, porque permitió dotar a 
cada departamento da un centro de cultura, 
haciendo accesible las profesiones a muchos 
que do otro modo habrían tenido que realizar 
esfuerzos extraordinarios. Pero ¡os liceos no 
representan toda la obra que es preciso rea 
lizar, porque no ha de buscarse las profesio­
nes liberales como el único inodio para mui 
tener cea lucha Dccesniia; existo en c»te país 
abundancia de profesionales y es preciso 
buscar otros hoi¡zontos parn la uplica- 
cióo délas energías de la jnvontud. Es claro 
que no contundo el país con c-cuolas 
industriales, el perfeccionamiento del obre­
ro no jxidrd a canzarsu sino do ui m i-

José P. Tejero BBRrJSlK 
a In callo Snnmdí 676, tronío al Hotel EspaOol, 
ín Solfiicit lliieh.girignlai«fi Igg <iii (gen.

Francisco M. Rovira X*:
Apvrtura de libros, balances y contabiEitdee,i 1 i;.- . n ■ ■ .K/l

a rotar: 4 »a apruobi ol artículo leído. Los 
señaros por la afiriuttiva, en pie, (Afirma­
tiva).

Léase el ■igaiente (8o Ico 10.’). En dis­
cutió-i. Si cují < hiciere usa do la palabra, 
ro v.i u votar: ai a» aprueba ol artículo leído.

Léase el siguiente (3s lea c! arríen o 97) En 
discusión.

Sr ¡lorira. Pido In palabra.
Sr. Presidente. Turne la palabra ol señor 

diputado.
Sr. ¡lorira. Esta última parte del artículo, 

me p ircce que podría formar uno aparto, un 
artículo nuevo. No so refiere únicamcuto « 
esta discusión, sino en general a la discusión.

Sr. Salguero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el aoñor 

diputado.
Sr. Salguero. Yo había notado, o iba u 

hacer In misma advertencia quo ol señor 
Rovira. Quedará ul artículo, a mi juicio, 
redactado en esta forma. «Ningún miembro 
do la Asamblea, podrá en ningún caso» etc.

10 QUE DICE UN COLEGA HOKIEVIOEiliO

La inauguración de hoy

Comentando la acción de futuro que

gre al cu-rpo, Carlos exclamó:
-—H-rmaua, «voluntad» es c> nombre do 

esta máquina y ella es el órgano de este lom- 
P'o, inciénsalo el humo do la chimenea, 
adornándolo lea blusas azules, con. trozos de 
ciolo; al rodir dol volante y golpeteo do loa 
émbolos croan la plegaria dol trabajo. Aquí 
está la vida, la v-da fccuiidi, llena do luchis 
Este es el convento del siglo q io empieza. 
Los tipógrafos son sacerdotes dul progreso, ; 
y merced n olios surgí do aquí, para espar­
cirse por c> mundo la eucaristía do la vida 
intelectual. Rsepi tab o en tu vocación, paro 
aunque respetable c«infecunda.

Calló Carmela; aólo un lev» suspiro sirvió 
d» protesta y queja anta la hostil afirmación 
del po»itivisti ingeniero

•Sr. Presidente. Tiuuo la palabra ol señor 
dipntodo.

Sr. ¡lorira. Pura cambiar: «todo proyoeto 
puesto a oaiisidenioión do la Asamblea, ete.»

Eugenio J. (Jazeaux
Arregla nucesiones, liaeo toda cIa-o do operacio­
nes sobro campos, etc. y ndinínialra bienes. 
Escritorio.- Calh Paveaodn 1521J.

tiva, on pie (Afirmativa.)
Léase ul siguiente (So loa el artículo 100.) 

Eu discusión. 8i uadio hiciere uso du la p.s 
labra.. .

Sr, ¡lorira. Me permito? Si acepta el so 
ñor miembro inforuantu, camb aría la pala 
bra «res >lu.-¡óa», que está repelí Ja. ..

Sr. .lírarei. Lo había notado.¿Cómo que­
rría puuerlo el señor dipútalo?

los arrojó sobro las cnaandiJas ascuas.
Li resina cru'ió al contacto dol fuego; 

lloró sobre la luinb-a na i lá»ri ni rubia y a- 
fin se deshizo on nubes d i aro na, que en una

Donato D.Clara
Siembre, 474. Jluntevideo. Teléfono L» Éruroa 
va, 3223 (Colonia,.

Lorenzo Vieens Tliievent
Abogado - Estudio: En Montevideo—Rincón 
&«J8. En Sun José: Arenal Grande 531.

d.i sus energías, inteligencia y dinero en las 
ciudade», (lebe volver a In tierra. «La tierra 
americana e»tá virgen: no rindo, oi rendirá 
en mucho tiempo sino unn ínfima parto do 
lo que puedo producir porque uo sólo lo fal­
tan brazos, sino inteligencias quo la cultiven 
y corazones quo In nmen.» Si n olla volvemos 
y con ella nos abruzamos, habremos contri 

i buido poderosamente a engrandecer la patria 
y a mejorar lus costumbres. Cultivemos la 

. tierra, y lo demás so nos dará por añadidura, 
y las industrias manipularán sus productos 
y nos libertaremos du esa gravosísima con 
tribución que pagamos al extranjero cuaudo 

i entregamos diez bulan» do cereal o un novi­
llo u cambio do uua ciuta, uu dijo o otra pre­
ciosidad vana y apargute que du él nos viene 

i y pagamos a peso do oro. La riqueza y el 
verdadero amor a la patria catán ahí, en lo» 
yermos campos quo esperan el brazo, la inlo- 

i ligencia y el corazón.

Dr. Justo H. Cerdeiras í," 5 
J‘-l Hospital Mar.íel. Ex-Médíco iatarao d*l 
Bnergar Spital de Baadea. Pulmón y Corazón.

,’-0,J"^l,"’ de 3 a >, raenor sitado". 
Calle ¡tincoii GL7, Montevideo. Teléfono La L'ra- 
RW“- 6-27-19!».

trabajan y no rezan—respondió Carmela.
- Pero aunque nsi sea, BÍempre esta vi 
«;,i.. a.._ : ...i

los principies do ia paz social

».nu y fu.d.n,™ .■ ■ -» bk,„„ ,ooW
- '■ srtiv 

?b,»rd. «.«o»d" S").“mi»’™ O.l*. 
JO son enemigo», como *1 la B,,|niue,lt.
„ » i™ puWM ! «'

'P ccn
> I d..

námio. y ™r.l. uo «. |>
guerra económica « l“ > . . | u,

* .SSX»).»').

du dibujo, cerátnida, ceetC'ía, labores, mate 
mítica» iqbicadas, significará medio» de 
adelanto para que la joven obrera pueda 
gauktso la vida j»or su cuenta y riesgo oblo . ( 
iiiludo un resulti-lo más favorable que e' 
que ahora se consigue luchando por salario» | 
reducidos La tendencia a buscar el puesto pú 
blico debe combatirse,porque la burocracia v» 
ensanchándose en forma alarmante y no ee, 
aspira en general n otra cosa que n vivir do 
un sueldo fijo siu preocupaciones, sin des 
ve.o». En cambio, es preciso que las energías 
del trabajo despierten y quo a oso trabajo so 
extienda por todos los ámbitos del país, bien 
organizado, inteligentemente dispuesto, apro 
vecbando todos los recursos de la naturaleza 
local. 8i »e aspira a uu gran dcs'.mvolvimien 
to delaoíudui-tria» y por lo tanto do la rique­
za, no ca punible sin formar el plantel do 
elemento» competentes para que ello» en­
cuentren los factores más eficientes uo su 
tarca.

»¡ »u aprueba ul artíoulo leído. L >s suñures 
por la alirmativa, uu pie (Afirmativa).

Léase «I siguiente (8 i luu arlíeulo 95). En 
discusión. Si.iudiu hiciere u»o <lu la palabra, 
»u va a votar: siso aprueba ul nrtículu laido.

Sr. Presidente. Continúa la sesión. So vn n 
pasar a la orden dol día. «Disensión pnrticn 
Inr dol Reglamento. (Capítulo XI uilíenlo 81) 
En discusión.

•Sr. Rovira. Pido In palabra.
Sr. Presidente. Tiuuo la palabra al señor 

diputado.
■Sr, ¡lorira. Voy a proponurquo so cambio 

la palabra «legialntura» por «período»: <El 
mismo período.»

Sr. Presidente. Acepta la Comisión?
Sr. Alrarei. Sí, señor.
Sr. Presidente. Si nadie hiciera uso do la 

palabra, so va n votar: si so upniuba el ai tí 
calo leído. Los sonoro» por la afirmativa, en 
pie. (Afirmativa).

Léase el siguiente. (Se leu ol 85). Eu dis­
cusión. Si nadiu hieioru uso da la palabra, se 
va a votar: oi so npruuba el urlíciilo leído. 
Loe soñores pur ¡a afirmativa, en pió. (Afir 
miitivn).

Lóase ol sigiihnto. (Se leo artículo 86) En 
discusión. Si midió hiciere u«o do la palabra, 
so vn a votar: si su aprueba. Lia señores jior 
la afirmativa, on piu (Afirmativa.)

Léase ol siguiente (so lee ol 87). En dheu- 
sióu. Si nadio hiuioru uso du la palabra en va 
n vota:: si so aprueba ol artículo leído. Lis 
seAoro» por la afirmativa, o» pie (Afirmativa).

Léase ol siguióme. (Su leo ui 88). En discu 
nióu. Si nadiu luciere uso du la palabra so va 
n votar: si so npruuba el artículo luido. Lo- 
señoros por la afirmativa, en piu ( Afirmativa)

Lóase ol siguiente. (Su loo ul 89). Eu dis­
cusión.

Sr. Meaíndcx Clara (Mario). Yo desearía 
quo ol señor miembro iiifurmaute mu indica 

i ru In razón du este artículo, y inu ex [iliense los 
motivos quo Un tímido In Comisión para no 

, permitir al Concejo que retire los proyectos...
Sr. Alvares. Mu permite? La razón quo 

, ha tenido la Comisión para red-sotar ol arlí- 
- culo uu la forma quo está, es quo se supuno 
i que un proyeoto presentada p»r el Concejo, 

Hi.unpru pued1 “er do iiuport jncia; msjur di 
eho, siempre debo ser du importancia. E» un

encontrar ol Concejo convuniento retir irlo y- 
entonces la Asamb'ca podría h icario suyo; o 

I por lo monos tendría la oportunidad do dis­
tentirlo y o«tiblo:er, si verdaderamente, os un 
I proyeoto qua convien j llevar adulante o con­
viene retirarlo.

Sr. Mcndnde.- Clara (.Hirió). Muy bien. 
Yo lo hico cou el ubjeto da no votar oa bir- 
beobo.

Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso de la 
palabra, so va a votar; si so aprueba ul artí­
culo luido. Los señores por la afirmativa, en 
pie. (Afirmativa).

Léaso el siguiente. (Soleo ol artículo 90).
En disensión. Si nadie hiciera uso de In 

p ilnbra, so va n votar: si so aprueba el artí 
oulo leído. Los señores por la afirmativa, ou 
pie. (Afirmativa),

Líasool siguiente.(So loe 91). En discusión.
Sr. Airare'.. Ahí es «suspensión». Está 

equivocado.
Presidente. Si nadie hiciere uso do la 

pa'absn se van votar: si sonpruiibi ol artícu 
lo leído. Los señores por la afirmativa, en 
pía (Afirmativa)

Léase el siguiente. (So le-) artículo 92.) En 
discusión

Sr. Mentíndet Clara (Mario) Yoeuprimi- 
ría la «inniHii», señor Presidenta, y pondría 
du poca importancia.

Nr. Presidente. Li Comisión aceptaría?
Sr. Alrarci. Sí, son-ir.
Sr. Presidente. Si nadie hiciera mo do la

■SiX va»-

Enriqueta Bonavlta Salguero

Manuel Irisarri
CIlíl'JANO rentista

Avisa a su c 
que desde el l.° i__ n_______________
sullas en San José los din» lunes, I 
maríes y miércoles y en Montevideo I <, . , __ ,
calle Ituzaingó N.6 1413 los jueves, ’tíIi' ¡lUOI’ .lííl.Sf'JlíTOni 
viernes y sábados de 8 a 1 1 y de 13 A ‘í’f»'5"10 estudio n L calle San José nútne- 

17.—Teléfono Uruguaya N.° 2592 
Central.

ü el carbón uo embalsama...!
Pocos días después en el locutorio del I 

convento se hallaban los dos hermanos. COXDESA DE Pardo Bazas

n r 1 e"T,«0*’ Ho hl‘"« ‘»n generalizada 
entre os obreros, o influyo de una manera 
tan roten™ e„ ln voluntad del proletnrio, quo 
^hncu necesario desvanecerlo mediante la 
exposición y demostración do la verdad, en 
nnadnctiiua contrnrinnionlu opuesta porque 
del mismo modo que en el cuerpo humano, 
I-’)’taiembros, n pesar de la variada diversi- 
dml.ronilaj.tnn maravillosamente los unos a 
I’’* otros en el sentido deformaran tod-.com. 
pleto y perfecto en su género, proporcionad», 
nimóaieo y Minétrico, asi ín |H sociedad las 
dos mencionadas clases sociales representa 
dm* por el capital y el trabajo, loa patrones 
y los obreros, están destinado», por ln misma 
naturaleza, n conservar mutuamente entre »i 
un perfecto y armónico equilibrio, por noce- 
iitiirse pero con imperiosa y absoluta noce 
sidad, In unn de ln otra, por formar eso todo 
social armónico, baso esencial do la existen­
cia de la sociedad.-en suma, porque ó.ta no 
puede existir sin el aporto del capital y el 
indispensable concurso del trabajo, cuya re- 
Miltaiite es la producción, ln utilidad. ’

E-ta imperiosa necesidad do ln armonía 
entre oí obrero y el patrón, hace ya tiempo 
quo viene siendo desconocida por ía mayoría 
-lo la masa obrera, aunque algunos compren­
diéndola, aparentemente simulan ignorarla; 
contribuyendo esto a que después de la pa­
sada guerra, buya bocho grandes progresos 
en grau "úinero de espíritu reflexivos, deseo 
eos do poner término a 11 tirantez de rela­
ciones existente entre ol obrero y lo» patrones.

Antes do ingresar en el cunvouto, antes 
do dar un adiós al mundo pura abismarse un 
las soledades del claustro, Carinóla mauifos 
tó deseos du visitar los para ella desconocí ¡ 
dos talleres tipográficos, propiedad do la - 
familia do la futura religiosa.

No fué eóln curiosidad ln determinante 
del deseo que acariciaba Carmela, uru algo 
más delicado, más tierno.

La niñn sabía quo los talleres fueron cuna 
de sus p.idi'us, solar du sus abuelos, horno on 
ul que, entre negrura do tinta y golpetazoa 
Je máquinas impresoras, se timiisó el pan de 
tros generaciones. Y por saber esto Carmelo 
quiso despedirse do lá imprenta, al modo que 
¡as hijas so despiden do lo patornl. casa 
cuaudo eo aprestan a constituir nuovn fnmi- 
l*“- ....

El administrador de! Cstableounionto ti­
pográfico, veterano cajista, su prestó a servir 
de cicerone^ la doncella.

Cuilos, hermano de Carmela, y alumno do 
ln eaeti-.la de ingunierús, acompañó n fa visi

i tanto y con ademanes do suficiencia y
• elocuentes frases, le fuéexplicando moiiuds- 

meuto t--dus las operaciones por virtud de
• ln» que la palabra garabateada cu carillas 

pasa n ser j.áginu du periódico o capítulo 
du libro.

Los chívateles, las caja», el componedor,
• lus vera .les y ln» regletas, loa tipos egipcio y 
r el zeviriano,lo» espacios finos y las galera»,

pasaron auft los ojos do la nina, admirada d- 
. la celeridad y deatreza <:■■» que lo» cajista» 
- eoinpuntao |>a abra» y for-Dab.i limas quo 

ajustadas, pirabni n la «Uanotipía.

Máquinas de coser SINGER
mu« í> mu m imi h iam imai

uns tarea simpática y fecunda quo reaiiz.tr. i es. hogar y jmtria. E«o juventud que dilapi 
pues darán loa medios necosaiioa paru que los 4--------------' - .> l°>
jóvenes carentes de recursos y especia mentó

to du hacer el moldo y de imponerlo en lns‘ 

máquinas.
A nto la platina do la Marinoni yanto cl|inuu<>...

abanico do la rotativo, junto a la guillotina,, Carmela nb.iudo.ió su sitial, naja rosnan- 
ai ludo do la piedra litográfica y en ol depnr- j dió.
tomento de la encuadernación el incipiente ?—z . ...
ingeniero puso do maiiiítosto ln grandeza da;
ln industria, la victoria del trnb ijo, las con I 
quistas d--l humano progreso.

Carmela pía, oallabi y a lu sumo, asentía 
a los dichos do su hormauo con una leve in­
clinación de cabeza.

Ante ol generador dol vapor, fronte a ln

Como lo anunciamos ol martes, esta tarde 
tendrá lugar la iuaaguración oficial uo a 
Escuela Industrial, instada en la esquina de 
la chIIcb tíarandi y Solí» Para asistir u este 
acto vendrá de Montevideo una delegación 
del Consejo Nacional do Industria».-1 or 
nuestra parte hemos recibido la «.guíente 
esquela: Escuela Industrial do Sau José. 
Bao José, Setiembre do 1920. -^Qor»”e.Cc 
tordo Loh Principio». Tengo o agrado do 
invitar a Ud. para asistir al acto de la ■ au 
guración oficial de la Escuela Industn. I do 
esta ciudad, quo tendrá lugar el jueves 11, del 
arríente, a la» 2 do I» tardo- bal i da a \ d. 
con mi más alta coDUdcración.-Jfona P 
pinola Espinóla.- Callo Warn.idi esquina 

Bolís.

Prepara a»... . HE11 SOLAR"
Revista Orifica y Literaria

Sanó a lo lejos el órgano, y juntándose 
sus noord-js ii'itas, sa ahó mística plegaria

—¿P -i- qué rezan? -preguntó el ingeiiiero 
del porvenir.

— Pur los qun en c! mundo sufren, lloran, i Ar,|g-’s-

El quo a visa
no Pierde dinero

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

Léase el siguiente, de lee artículo 99. Eu

reaiiz.tr


nu'

■ COOPERATIVA»

Depósito de trillos del país, salazón do eneros

«Ctunl. po

CASA FORD
nínnoComisión de ía Banda Municipalx. <ic -.... - ■

sobre teda wn’a de repuestos, al contado.

&
r, cofrccitut »/> i i

....... m I ,.r, m rti* o

EN EL PARQUE RODÓ

ANITA MACHIN
Falleció el 22 de J’vi-aio do 1920

+ María Elísate de Esponda
- Q 33. 1- D

falleció el 5 de Agosto de 1920 después de recibir los Sanios Sacramentos

SU VISITA A ESTA Clll)U)
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cabeza»

intía detalles de la función.

El doctor Pérez Perdotno

Debou «legrase las >g;t

,qU0 hl •••S'bido u. -u surtido do ultima moda a precio» reducidos.

Charla social■ Reunión de inspectores y maestros

pueblo do Caí dona ti otro punto limítrofe.

Ta-ub.én en breva p'itzo »o llnvaráii n c*b > IDILIO MÍSTICO
cornal del B mico de la R-pú-> ie >, xi

ÍICGI .1

juJüLÍtÁíÁÁkiíiUikííííkUíiíííkk'^
Alniucéu de comestibles ¿ bebidas, Ferretería. Pinturería. Ilazar. Librería |.

, Cubierta» de Airara íngl

7 acto»;

EnelMaccIó El programa d-

13

tan positiva utilidrlpira lo i 
la zona.

Comité de Homenaje, presbítero Marcial 
Pérez.

que el Ministro cumplió la promesa dn parto 
del E'tid'i, y en cambio, la Comisión da ve­
cino* no h» reunido el dinero p ira terminar

111« pri.ñora* en »u género en e»ta ciudad.
Toila -• i "’in u r c ói, juntamente con la

L >s inspectores regionales sonoros Joaquín 
R. Sánchez y Jisó Tomás Pórtela se propo­
nen realizar en br->v • una raunión dn inspec- 
tnro, y m i-.tr is „ ilaperrumouto-i do

domingo irá «Hogar» o «La amigado 
cu» por Jurel M ll.irii» Cllaplíu. Pro 
mente sncxliibiiá <Tunca» por la Bnrt

«Tabaré» -Se encuentran on l.i

Desde el martes se encuentra on la ciudad 
el doctor Teodoro Pérez Perdomo, joven mó­
dico que se ha radicado entro nosotros ha 
biendo instalado bu consultorio en Incalió 18 
de Julio N. 461. Tráme d i un ele uento do 
vasta prcpar.icióii cicntiftc i que ee incorpora 
u les filas dsl cuerpo módico local.

■ o. a» de «layo «®®

se

A fines de Setiembre dará comienzo la j 
coiuitrueción de Un elegante edificio en la ,

Presidente del Con ejo D do Administración 
, El señor Larriern se ausenta nuevamente 
mañana para la Capital, de donde regresará 

: a mediados do la semana próxima.

en que se encuentra o-upeñ ido e Municipio, 
y el monumental puente que se construye en 
la Picada de Varóla, ha do contiibuir a que 
San José obtenga dentro de breve tiempo uu 
marcado progreso urbano.

Frigorífico Swift 
Frigorífico Artigas .

del Concejo para uniformar ideas cerca del ■ 
precio que se ha do marcar ni trigo do ncuer-1 
do con el decreto del Consejo Nacional de

Y por ú timo, podemos adelantar a nues­
tros lectores, queso tramita en estos momeo-■ 
tos la adquisición de un céntrico terreno, 
donde un progresista hombre du negocios lo 
yantará un edificio do dos pisos con un am­
plio salón para biógrafo y comodidades 
para café y confitería. De llevarse a feliz 
término la operación, la sala da cine tendrá 
capacidad para varios centenares do sillones 
en lu planta baja y oslará dotada de) lujo y

Sr. Presidente. La Comisión mantiene el 
artículo*

Sr. Airar--.. ¡Cómo no!
Sr. presidente. Entonces se va a votar: si 
aprueba el artículo leído. Los tefloree por

s íooo
Su «retu ífcttó’

8 050
IC-íBtKÍJ «tu TI Hit iBlrtlgntí

CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA

La carretera de Tropezón 
a Estación Rodríguez

ftí,.nnn aoñorit» práctica en escrito- 
ktL UHvLv rio. Sabe contabilidad y cacri 
birn máquina. Buena letra. Por informen dirigir-

Colonina Agrícolas. Trilladoras
Y DEPÓSITO HL' CEREALES 

Bn Pantanoso do Castro y Pinta..

liaré» aneada del mmoitnl poema del 

corutituído recientemente uno do lúa éxito*

tamci-lo de 8--muo y iimítr-fv» Entreoíros 
CjkrUkrnt ZCtUárdo la» *«-ñ .re- Pérez y áuea. 
quíeae» tendrán » «0 contigo .wóa grao «jÚ 
mero de hinier.dn. entre Ibb que »e encuen­
tran is» de loa «iguieotea *»ublecimieuto«:

DE JOSÉ LÓPEZ DIAZ

MONTEVIDEO 

Cirilo SW

V
B>«-

Remo. w: cusa—El hric.de!», 
"""■ ™"‘ .o b.-.l.to ugS,
co» la p.e,„c,a do h„raotn ^1-

ira. Me permite? Voy a pedir ni 
abro informante, que me explique, 
rntieud*. que habiendo presentado 
lo un proyecto, y habiendo pnsado

- . .. - ----- „u,du« n la í,iumi( loo.n¡;
I». roto, «orwlo, Ju |, ,0„0Iita

El domingo próximo tendrá lugar un ex­
traordinario e interesante programa deporli 
vo en la* canchas del Parque Rodó, hacién­
dose exhibiciones do conjunto en partido» 
du Tennis, Valley Boíl y Bu-ket Boíl. D- 
todos ellos tomará fotografías oí sufrir A E 
Bonet, a fin de que sean enviadas a la 
Comisión Nacional de Educación Física 
para satisfacer un pedido que en eso sentido 
formulara dicha corporación al Concejo D. 
do Administración. El Director do la plaza 
de Deportes, nos pide ¡meninos presente a

Do un tiempo a esta porto bo nota un re 
surgimiento auspicioso en la ciudad, on lo , 
tocante n edificación y refacciones de edifi - I 
cios. A parto do las obras importantes quo ' 
hemos venido destacando en crónicas ante­
riores, como las que se realizan on el Templo | 
Parroquial, Molino Industrial y otras partí-1 
culares en varias calles céntricas, hemos de 

, señalo hoy nnovos edificios cuvá construc- i 
ción dará comienzo dentro do breve tiomnn. 
En prim-r lugar, sabemos quo el s.-ñ ir M i 
nuel Silva, actual propietario d«l edificio da 
las esquinas 25 de Mayo y Uruguay donde 

i estuvo el Hotel Geninazzi, so propone refor 
m irlo completimuiito iovirtiendo en ello una 
crecida suma do dinero. So dejará el vetusto I' 

, caserón en condiciones du ofrecer amplias 
, comodidades para el csUblecimientn do un I 

nuevo hotel, que se dice ya comprometido con ,

AfflRÍS II. IERESI ACEVEOO
Et» piona juventud falleció ayer en 

Montevideo, el poeta Andrés H. boro­
na Scovcdo. Contaba veinticuatro años 
do exiatenciay so hnNa destacado entro 
los autores nuevos por la suave moda­
lidad de su espirita «oOiidor. L>ió al dó- 
blico en el aüo 19l8el primer mauoio 
do sus hermosos versos recopilados un 
nn tomo quo so titula .Praderas » olea, 
dn».. Do sin composiciones escogemos 
una .Idilio miélico., en la queso trana- 
pnronta un alma romántica y sencilla

UN NOMBRAMIENTO
El doctor Nieasio del Castillo qne fuern 

designado p-r el C-ncejo Departamental 
para fi rmar paite de la Comisión Delegada 
de Ensefianza Indu-trial, ha renunciado el 
cargo por considerarlo incompatiblo con su 
carácter do magistrado. — En sesión do ayer 
el Concejo designó para integrar dicha Comí 
sión al doctor Teodoro Pérez Pordomo.

maneóte, después vuelve a la decisión de I» 
Asamblea y ee disentirá primero el proyecto 
del autor y después el de la Comisión. Si no 
te empezará la discusión por el proyecto de 
la Comisión...

Sr. Jfrné/i*: Clara (Mario) Salvo que 
o! antor del proyecto aceptara las modifica­
ciones de la Comisión.

Sr. Rorira. Salvo que el autor acepte, y
no mantenga su primitivo proyecto.

Sr. Ciara iM'ri,.) En el inci ur r.„w ---------- , .
so 3.’, si me permite, p- nJria, la palabra <Co-.|09 eh^Jp Fontbal d« 2.* división que deben 
misión» «Fracción déla Comisión»- - presentarse *:on su« equipos vi domingo n

r- <> ---- c. .rr.»A.Xn ,1» 1» q 3() . n. en 'h meuciimnJu Pinza, so
penado «pir-dnr eiiuiiund'ie ucl eampet «ato.

Juan José Acosta
■ ’ * á. rrftir los Santas S«rtffl»atoi 

^-»***i  ̂ ....

Pablo Moroirn, nbue o y M-rtha f.l-,
1 ,,b ... AA^nmia pia-l ■s-f para ellnn«-

Con ¡Ortn<‘“— ¿c 
comor».

Yerbas

•aria» respetable» fami iu- !-• «lepar 
tomento, y por bu trato amable y mi nctu- 
social destacada en épocas anteriores, con 
»ervnba en el apacible y voluntario retiro de 
su hogar, ol afecto y la simpatía de numero 
ea.s amistades que lamciitan hondamente su 
deceso. Con motivo del sepelio formóle un 
cr.cido cortejo que acompasó el cadáver 
h .sta la necrópoli. Inca), d()nde rpc¡birt cr¡H. 
tlann sepultura. A »u- . -timados deudos pre­
sentamos nuestro sentido pé-amc.

Al b.vuntarso aéreas las límpida, escala, 
vuelan, también, la

señor José Foglia y l'r.iZ La "".i ' 
li¡..r«.u ro.id.„ci. 8O Mulles. j» ,'„r " ’
de Durazno. * “ ““ ‘"u
VIAJEROS

De Montevideo, estuvo en lR ciudad el 
diputado sefior Guillermo L. García — 
encuentra en é»tn el señor Ino.. ■» ’ ' 0

, , , st.u"r Juan Dnnagarav.
Filnmo « ’r 1“ Ú? C“P¡tnl '« "«“«i" 
F lomena C. da Larrañaga -Salió para 
Chamizo ol señor Arturo L. Figueroa v ... 
esposa señora Pauchita Latiroag». S.. nusp_ 
tó ayer para Montevideo el »cn.„ \j , 
Insarri.—SaÜÓ ayer para Montevideo <•! 
doctor Salvador Estradé.-De emunafia 
Cnrm"trrt Vr Soledad del

donde n gT ~SaHÓ Para C,,lonia Sui­
za donde pasará una nueva i ,

En la mañana de hoy se cloanrrollaron los no- 
gocios do ganado en pío con mercado «iu varia­
ción comparado con los negocios dol din anterior. 
En precio máximo nlr.nnziulo por novillos filó do 
li¡8 milésimo qnepago el frigorífico Artigas. Por - 
vacas el Abasto alcanzó a pagar hasta llk) nnlu-, i 
simos por un loto inny us.-ecial, por bueyes el 
precio más alto t'uó ol do 111 y por torneros 1G5 
milésimo, oato.1 pagos por ol abasto.

La entrada quo so componía do 1-123 resos lúe 
colocada casi on su totalidad como sigue;

" ■■ 5fi cabeza»
•15l> •

85 >A ver de tardo estuvieron en la ciudad los y perrt,yua. . . 
señores Fibini y Cirnmella, miembros dol | Abasto . , 
Concejo D de Montevideo. Fueron en ésta Interior ..... 
debidamente atendidos por bus colega» dol Servicio particular . 
- ... ... a r . ,z Retirudna con naso .Consejo local y a la 1 v 1/2 p. m. so efectuó 
una sesión extraordinaria n la cual asistieron, 
los citados visitantes. El motivo do «ti veoi |

antes de hacer 
ítros Pr0Cl or mayor

.h. ««>tróa qu-’ño publicamos por no tener j

Domingo Esponda, esposo; Marín E. <io Osúcnr. Juana E. do Achoriteguy, Cnta'inn L. de 
Oeribón, hijas; Fermín Osócnr y Nicolás Geribón, hijos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y 
demás deudos invitan a sus relaciones y a las jiersoniis piadosas para el funeral que por el 
eterno descanso del alma do dicha finada so efectunrii en In Igle» a Parroquial el din 5 de 
Octubro do 1920 n las 9 y 1¡2 a. in. Favor quo agradecerán.

LIQUIDA LA JOYERÍA FRANCO

IJ..».,... I. .M |.«W« ta..i«».-i™s™ 1^“““' 

cahiM do buzar, di> Ins nfamiida marea «Silver 
admiten cunipeteneia. -V ¡••Ict.

Local céntrico, amplio y seguro. So to­
man ñutos n pensión y por día. ' cutas do 
neumáticos ■!» varias marcos, grasas, ncei 
te», nccosorios para to la claso do ñutos, 
nafta do la W>«t India Oil C.o, otiquota 
verdo y amarilis.

Ssrñndl 489, frente a la tionda Santos 
Garcia. Teléfono La Uruguaya.

E. HflilriRiifz Valles

Los concejales montevideanos
Fahini y Caramilla

PERIODISMO
Con motivo de ln 33.* Exposición feria 

¡o se celebra nctii.i'mente en l’uynandú, 
»o*tr.> culega «El Diario» de esa capital, 
i editado un número de 20 páginas que

deGarlnndyMora-.-h' -tar >- ^(«<3 
Ko«ery Cía. Ilaro y x

s
r ,^’’’^’r'^'’rrTrTmTí’TT?m’T!TrTiTr7x»r'??,'’r'r?'’’rrT^rT’TirT?’’????.

más ruidosos de la cinematografía on Monte- Arias, quo fallecí- r.i <I -«tmé« <1 
video, y será filmada en el Teatro Macció en goda enfermedad. La extinta 
el transcurso de la óemana próxima. Entre el I Inda a 
público de esta ciudad existe verdadera es- 
pectativn por conocer «Tabaré-, ye» indo 
dable que In noche Ou queso exhiba consti­
tuirá uu acontecimiento social y artístico.

Retirados coa puso .

Total..............................................   -
iue ui.nuvB . — - - —- En general la» cotizaciones alcanzada* oscilo-
d. Lipón.™ d. «raml. conlo. m.embro. •«“ J-Bg '/-“i,», j. , ,, ir. ,

] de 0.110 a O IGO. Bueyes doU.tlé y 0.1 II. Turne- 
ro« do 0.100 u 0.105.

Du la compañía Swift do Montevideo: Novillo» 
níO.UJl.

De) Frigorífico Artigns. Novillos doS 0,1-15 a 
l(i,168. Bueyes do 0.1'25 a 0.1-12. Terneros n (I 1'25.

Dol Saladero Forré»: Buovcs doí 0.070 a 0.0'J I.

.'. n. Eoiid. p„uinor nM v¡4¡
Jo.d Lm.S„d„,oi„K„ _S;1|¡ -
vuiuo la señoril Cayetana D... . / .K.l=.-8o ««t.’X; " , *■ L- 
Jrirido |.«no„.0,™ ™,i„, d',"“
Hermo J. n„ (t .el *<,n°r Gu‘ 

«.I. .1 .ota Edri,.,d» Ldpo'z b’^.T’0 f” 
XbX','“CÍ'“,''‘11 ¿rita

po»d.EdMSrl''i,"i,i"‘ i:--

'a Itudrígue? Rí esposo» (»¡l Cabré- 
•lijilo Mario — ¿\.arfVlt:‘rle,,e" .‘•nf,!rmo “ 
Aniiiga Clara —«í en.fer‘n,‘ la "iOl>

K«i«. lM.lp¡.. Omui"."* ’ "i** U"'*

=X» Florentina Plájajópaz Díaz
FALLECIÓ ElI w O^tSrE DE 1919

José López Dinz, esposo; -losé políticos, .obri-
Antonio y Miguel Allonso, hijos, Mario L. • nn4 pladosns para la misa que por el eter-

“■.Iraorois.» u ■<»' *’ o—"
1920a la» 7 1|2 a. m. Favor quo agradecerán.

. _ . . ..___ ■«-.-. nn>- larlcta

hn la paz de las hora» liberta el viejo clavn 
ideales ignorados, cou su e-nlirujuda IUV. 
-Nuestra» almas herméticas tran-fuu Ion «lls t0. 
mis olíbanos Intimos, Bll» seculares oros 'B°'OS’ 
bajo el unpono extraño de lo, ritmos eoñoros.

HABí^íSA
““•““'“íí;"’1.' LA ESTACION OSL F. C.

N„u.„ a.ta.«STSii. ral*,*. >.«»” |
Precios especiales pura d comercio

oumálicos. hen’“‘D'®’“4,,2S°olode» «omento-

invitan a sui ,/ p-r^
tlrma-t a. f ■ , rl>rho fuvidn

6 20"21" -

[¡53 ít Wulte ¡16 M
, Ulredores, sneioade esta Liga, 
cítalo»» jnirio de d-alojo».- 
tramitar o-nnto» relativos» Io­

nes» p«»eu » pedir informe, a 
on 1, <-»l e harau

Noobraalenlo de Dihtlor
—En la tarde del marte», con aaietencia 

de la totalidad de sus miembro», reunióse la 
Comisión de la Band:i Municipal y 1 "Pl,l’r> 
nrocediéndo’e ni nombramiento do Director 
paro la nueva insiitución. Recayó la designa­
ción en el señor César Marnzzi. profesor de 
va-tos conocimientos musicales d<> cuya ac­
tuación e« dable esperar urñ «cortada orgn 
nutación de la futura Banda.
- El Concejo nombró al acfr>r Francisco 

Alvarez para integrar la Comisión en reeni 
plazo del señor Róinulo E- Chioxzn. quo 
renunció.

Nos informan vecinos do Estación Rodrí- 
oa w anx i o ^oo. mw ««ore. pur a... guezqnee«tá muy adelantada la carretera 
us»tí«,eu pie (AfirmutnayCom , h» .ooado T'« «•> construye del paraje denominado 
lahorar-g .j.-oiarira «■ .canta i. .ción. Trop-zón a la localidad citada. La parte 
U <xdeo de di» par, a -. -ióu próximaa-rá; Y" concluida corresponde a la mitad de! to­
la diseu-ión partid ar d .-: R-g .me Uu. Eran Ul de I. obra que prometiera costear el so 
las 1! p m ®or Ministro de Obra- l'ub'icas. que se ha

| excedido de la sqina fijid-i en un prinepio, 
-------- -«-rar-^rST»-* — pues se ha construido también un pequefl ■ 

t- ■ Klf»_AAJÍAA ' puente comprendido en el trayecto la cuGran Exposición en Mercedes netera. El reato, o sea la otra mitad de In 
------  (obra, dubocorrer por cuoou de lo» vecinos 

El D.-iinga 19 de! c .rúente »cró inaiigu- 'ds In zona, quienes al efecto constituyéronse 
rada i» gran Exp ra-!,.-;-'- aou*l de ganadería en comi-ión para recolectar los fondos neco- 
orgt,.,ú»da p r » A-. i« >< ■ Rara: de Soria [sarios. —Ahora bien, el informante nos dice

I¡Por quince días solamente! H
nrtí-

TABLADA
invncclonev de nyc»-— Nltunciói»

ElUElLEClMlEm URBÁNO I :
o -t. jk-! » „i — I fc.1 señor Carlos LarrieraSe reciben adhesiones para el homenaje1.. . .... . , ■ . . I

rSr. Óorospr. Para una moción previa.- | tr‘ rXÍcu", en Despacho Parro ' ¡ Virios CuÍIÍUOS JlÍXIW! ÍtOffillfflIK <1- |ns«r una breve tampnadi en 
ta. ra.l-raral.™, wra C.¡. pop„|.;, c„„ d. p,„|llo„t« -------

de la Liga de Damas Cntólicas, Dirección do

Oh. la» místicas tardes on que «rano a tu UJO 
cuando tu» manos trémulas dospierUu ol teclado- 
Y en laoauuomimpreguu.la do aromas auce.tr«1°; 
las notas so remontan, como av-.w otoñales 
buscaudo, on la penumbra, loa abierto. vitralM.

Bolón Peña do Machín, madre; Vicente R-. Simón R , Ilortensm M. de Saín ' »'«•
rinno, Enrique, Valentina M. de Solíanos y Casimiro J-, hermano»; Ramón Saín Esteban, Justo 
Sullnnea Julia Elizal-L, Elid í Sollano». Dorotea Moreno y Sabma Sota, hermano» políticos, y 
dsmá« deudo» invitan a mus relacionas para el funeral que por el etorno descanso dol alela do 
dicha (iiinila so aleclunrá en In [gloria Parroquial el 22 del comento a las 9 a. m. Favor que agrá- 
decon’in.-UNICA INVITACION.

Isaías Martínez
talleció E^’ DE JCLIO de >020

misión» «Fracción de la Comisión»- !
Sr. Alvarci. Se entiende «fracción déla 

Comisión».
.Sr. Jfrn.Wri Clara ( Mario) Sería mejor , 

poner «de h fracción del» Comisión en mi 
noria». . i

Sr. Prrfid(iitf, Acepta la Comisión?
Sr. Alraret. 81. «eñor. cómo no.
Sr. Presiden! . Se va a votan si so aprue­

ba el artículo leído- L>« 8»ñore« por la afir 
, mativa, en pie (Afirmativa).

Léa»eel siguiente. (Se lee el 108) En dia- 
cu’ión.

Sr. Rorira. Me permite? Yo entiendo que 
por otro artículo, está ya previsto que deberá 
pa«ar una sesión.. .

Sr. Menindes Clara (Artigar). E»tá es 
tablecido.

Sr. Altare.. El otro señala el término; 
aquí dice qne re votará ti se pasa a la discu 
eióo particular.

Sr. Salguero. E-tá bien.
Sr. Presidente. Se va a vi tan si so aproe- ______...---------------- . ,

ba el artículo leído. Los sefiurea por la afir- j reciente fecha. Loe viajeros regresaron ayer 
mativa, en pi» (Afirmativa ) . I mismo a 1« capital.

Léase el siguiente. (Se lee el 109.) En día- _ H r ------

Yo le tacada el primer «se.» homenaje ai Dh BetaiKlíT 
Sr. Gorotpe. Pido la palabra. i I
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
£r. C::..r . "

Como va a tonar la hora reglamentaria: para 
que se prorrogue ía sesión hasta terminar con 
e«te artícu.” (Apojados.! Lria Principios y en casa del Presidente del

Sr. Pr<ndentr. Habiendo sido apovado: „ . ; , „ 7 ... ,f - ., .. ■ , . r! , _ Cnmité d» II->menaie. presbítero Marcialte va a votar la moción aei señor txorospe: 
«i te aprueb». L>« señorea por la afirmativa, 
en píe i Afirmativa.)

Continúe el señor Ari»'.
Sr. Anas. Si no hubiera mayores incoo- 

venientes, suprimir el «votarse»; dejar «el vo­
tar»; tacarle el «se».

Sr. Ati-arei Eutá aceptado.
Sr. Preeuirnte. Se v» a votar: ti .e apruo-

JXJCKXXX.
perico Flaco -Sorlano 

„0„S."cX «»•“■;

I repro~es _ !

_ SE—'

En el Nacional —Programapara hoy:

.1. S.» ,„J|CU|. |,» d. Í.,CIO„

Ct3 iüii.i! tytsi 25 i» Etjj

que con tanto omp-liü logró el concur».

Eininina negra 
pura lana 

Ancho 1.40 $ 3.80

'——i

Terciopelo Inglés 
Surtido en colores

Ancho 110 -S 3.60

1

z

OCHOA
Gabarilina lana

9 colores

Ancho 0.90 8 1.50

=K

CZ3 
----- 1 □ES-
C~3

2=

Nansú especial 
Clase inmejorable 

Pieza 8 6.00

=======^= —



néndez Clara Hermanos |
Effl. KnXCIQ

EL DOMINGO 3 de OCTUBRE DE 1920 ’

t

JUAN C. CIGANDA

iA 
i 
t í

y Jaeobo B. Jleiiótidez j

LOCAL CUFRÉ

JMBAROADlRO para ganado

, y B cinco kilómetros de la dudad de San José

pediJoa de inscripción, ocurrir n los sofinrea Vega y Zunín o

ador y vendedor
Excaltel» ntresdo pira la vants de heciendas es gecaral 0 

$ Por informes y pedidos de inscripción, ocurrir n los s^nrea Vega v Zunín o * 
I Juan Cario- X erde.cn Estación Cufió, o a los martilieros en San J- sé. Les dt3 teléfonos. A

- -- -w-

y Moiióndoz Clara Unos. i

pS. taforíaíetatten el tal Raioóii
1 ~ ’ "■ •»•••*••»» uc m cuioao oe .lau JUSV

■ Domingo 10 de Octubre de 1920

»>'Mn el tn de Setiembre
sjcreiul» eveolcn».. ....

~ —----- .1- u'n *«»<!a suerte ele (ninsuccione!
p «• pedidos de I . : 3 °'° ENTHt COMPRADOR Y VENDEDOR

pe -iiOA de iiisc-inció- o r
Los dos teléfonos. loemos a los martilieros cnl'e Sarandi númeroSIS

Remate de una finca parajamHia
la. oalla dal Sraandi IT. 410 -Casa de la ¡sucesión Clavell— 

Vants a la mas alta ofsxta.

El 14» de Setiembre. a las 3 <le la tarde, eu las 
puertas de la misma propiedad.

La finca consta de un bjen terreno, 8 piezas con dos de altillo, zaguán, algibe, :orre- 
dores y toda clase de comodidades. — Toda la casa tiene sobre-lechos nuevos y varias picias tienen 
ciclo-rasos de madera, -La finci es construida en cal y tiene zótanos con tiranteria de hierro

UO8 TXTVI^OS sor» OAXA.A1VTXDO8
El comprador consignaná 20 0 pesos y serón do su cuenta ios gastos de escrituración.
La propiedad puede ser.visitada pc-r los interesados, para mayor satisfacción.
l’or iná» dato- ocúrrase ni uinrtiBoro.

1=. ANTON ¡O MOYA
O. S. 3= E>.

FALLECIÓ EL 13 DE NOVIEMBRE DE 1919

.luana Qutan, esposa; Gabriel, Lu-inno, Francisco, V nlontinn. Luís, Manuol, Marín y Ricardo, 
Pedro Lorenzottí, Jo-r-finn Lorenzottl, Micaela Martínez, Dolores Peón, Andrea Concepción.

•■’-n Martínez. Isabi-lino Pino y Virginia Üeutaucor, hijos políticos y domAs deudos invitan a 
relucióte-- y personas piadosas para el funural que por ol eterno descanso dol alma du dicho 

ido »<• •■locluarú ,-n la Iglesia Parroqii al do San Josa ol día 27 do .Setiembre do 1920 a Ina 9 y 1]2
a. tu. Favor qu-i íigi-i-lec Bián.

i;l tinelo «c d<*s|>c<llró por (iirjt-tn
^'■v.V.HiWtHgtS

A. Eva Márquez de Chavarría
Q E X».

Z'alleoió al 29 ¿o Junio do 1520

Lineo Chavnrrin, esposo; Marín Eva, hija; Juan F. Márquez, padre; Jnan Félix, Abol. Car- 
u r Puní e Inocencia hermana», Daniel Chavarría y Filomena Espina, padre, políticos y demás 
deudos invitan -■ au» n l ición- v a la- persomis pi.idus.is pura el lunornl que por ol eterno de-can- 
»o del alma do dicha fina la «o ofcetuar.c en la Iglesia Parroquial ol día 90 du Setiembre do 1920 a 
liu, 9 a. m. Favor quo agradecerán eteruatneuto.

jbro eonermión do lo-

VINO ESPECIAL
timos n loa señorea dienten y al pú 
geni ral lino betuna recibido un grini

La Asamblea Rk 
iiECttr.TA:

Articulo !-• ' «el 
la ba-o do mil doci 
t-ii el corrient» ufe- 
«lo cartones on el do

finad» »o etectuhrí. en in ;
San José, el din 15 do Octubre do l. - 
m. Favor que agradecerán eternamente.

i che, dnado ¡aa ocho u les cinco, y ni local no t.-u- 
I drill «crcno menores ni muionw. pouálldoao el 
I concesionario, por la Infracción de unto articulo, 

eon mullí de diez pe-es.
A»t. 7.0 Queda prohibido el juego de lotería 

| .le .-.rton-« en lo los aquellos local.- donde tonga

t 
Simona Umpiérrez de Rodríguez

Adolfo Loustaunau i importo total do su oforti »a lá Tesorería dol 
" • ¡ Concejo, previa, la intervención correspondiente,

DECBETtl V ItEfiLAMtSTO

SolJiEtoncBsión HW Mí®

del Decreto quu so regliiiuouta, no pudioudo el 
concesionnrio cobrar como derecho o comisión, 
mús doldiez porciootodo los cartones que juo-

Art. 4.0 El concesionario podrá ceder sus dere­
chos para luucionamiento d.-l juego do lotería do 
cni tonca uu un local du cada sección rural de 
este departamento, ouodaudo obligado» comuui- 
lo al Conci-10, un oída caso, n loa ulbctOs du la 
vigilancia y del contralor.

Snrt oo aillo for
Juliodul cometitu aürUWCniu,|acu«rdi.y . Trntur Ct»l*u

tvria du cartODcsea c»w Ulr

Pal I PCIÍI EL II DE JUNIO DE 1920 rer U11a Cusa para ol juego do lotería do cariónos, 
rau.u>iv____ i jB d.-berü reunir las eondiciouos do acgiin-

. Fniistioa. Andrea, 'dad, capacidad y ««lubridad quo su exigen n loa 
Bernabé Rodríguez, ^P° • Simona y | lócalos(íeatiuados al público, previo diclanion .lo

Antonio, Bernabé, /ia dundos i du la Inspección Técnica,
Mari» Nievas, hijo»; borinivuO^ piadoeas para | Alt. ií.o El juego d.. I» lotería .1.. corloiiM 
invitan a su» relaciones y p alma do dicha! queda limitado aolumonlo » l»a hor». d.i la no-

EF.Cnr.TA
I Articulo Lo La venta do la concesión do la 
| lotería d» enriónos so efectuará en remato públi­

co y con la baso do mil docientos pesos, debicn- 
, do el interesado consignar ul diez por ciunto del 
| importo total do su oferta »a la Tesorería dol

I en id neto do serlo aceptada yen garantía do 1» 
into I misma: y el resto,-dentro dol término do quince 

Falkrió cl20 de Selicmbre de 49l« di»».
| Art 2.o La comisión legal dol rematador será 

. ...u-íaucs v demás I <«'• c“rK‘> del quu tonga In concesión.
Sus deudo» invitan a bus r . otorno i Art. B.o L» cunee .ión durará desdo el primero

personas piadosas para la» misas q | .ctllBrán de Enero h.i-tn »d tremía y unodi<Octubre, in- 
deacanao del alma de dicho tina » ,|,,i ' clusive, dol »rto mil novecientos voiulo y uno,
*120 de Setiembre a las o 1[2 en.-' > ........... ’ ,............ ... „
Huerto ya las 7 112 en la Igle-» Perroquial. 1 a 
vor quo agradecerán eternamente.

. reglamentará el pr<

■ 'i.tiriduliiire <•! público, «rtalilocióndose parala»
. oiii-a i|-tiu! iniilía que 1» dot-Tiniuuda ou

el articulo anterior.
Alt. S.o (h-inéteM-» 1u Inapeceión Municipal

gloiueiA-rio. *
Art ’.i.o Publique-"■•, in-orl*-'1 ote. — .VíZuticl

1) /.'..í/rúpoc, V. Preaiduutu; /reucíseu £.,/.(•
ho/u, Seerútarlo.

L.O3 rntn cirios

PÉKIS^ &SOSA
■41 jueves 1 de Oclubre a las 3 v M f|P |a |;ir(jft fn |.1S 

purrias de nneslra escribirlo, ralle IX ¡le .lul¡<> '¡xií,

LINDA Y CÓMODA CASITA ESQUINA
¡ATENCION! Base inFÍ(?niflc»nto ,400 posos! y produce tnnn- 
ounlmonto 6 m-tios i on garantía.

lia «alorizatlón ii atrailla, y ti) una lanar atalanta noe ti iwlgil
Títulos perfectos a disposición de los Internados en la escriban!» d-1 seño Antonio 

M. Arosti y Laca.
Escrituración a cargo dnt comprad r, comisión«| 2 g| comprador depositará - 

¡ un manos de los martilieros, el 10 por cleril > en garantí■ de su oferu.
Por Informes ocurrir a nuestros escritorio IB de Julio 580 3an José.

®»r~lsDHl l .1^1 -l-l - - iiafciiEsgj

q--- ■— s
PEREZ Y SOSA

141 .Bueves de Octubre de ■««« a las 3 de la larde, 
en las purrias de su escritorio, calle !<S de Julio ,V 386

Remate de W hectáreas h CAMPO 
APARENTE PARA GANADERÍA 0 AGRICÜLTTRA 

¡CON E'ACILIO4OES 05D4 CMCiO!

Ubicado a 30 kilómetros do esta ciuind, enol Coronilla, a 5 kilómetros de paso 
del Cerro.

Base de venta: $ 135.50 la hectárea
El referido campo linda por el Norte con ol nrroyo Coronilla, por el Oeste con loa 

sonoros Olginti, Oaribóny Cía., por olSur y Estocan ul camino quo va ni paso dol 
Cautivo.

Buenos al-mbrados, aguadas y monto natural y artificial.
¡Atriiclóii liombrcH de nrg-oclos, »e trntu do una buena colocación de 

dinero! Hay quien pague S 7 80 de renta, para pastoreo
Ln entrega del campo sen'i ‘lo inmediato, pues so encuentra di-pon i ble.
So oyen ofertas particulares linsta el din <kd remate!

Eitiitoratión y tontillos N I y t|i oto a tarjo til tongiadn 
Por más informes ocurrir a nuestro escritorio calle 18 de Ju­

lio N. 586.

H =— ----- -- -- -S¡

a- - - - - - - - - - - - -. . . . . . . . . . . . . - - -- - a
JUDICIAL

Importante remate de les haciendas, muebles y útiles, per­
tenecientes a la seo. Pedro Gasíarrica

ZEn. el paraje conocido por Bañado a 
corta'distancia de esta ciudad

Provunameule (I<'ínC2e.M y lecha <Iel remaíe

Por más inf rmea ocurrir nuestro escritorio Ctille 18 de Ju­
lio Núm. 686 --- --- -------  .

E ' ■ ---- --- - — -- ®

Próximamente rematarán

2 CÓMODAS GASAS céntricas, ubicadas en t 
calle Solis entre 25 de Mago y Sarandi

Sin base, at mejor postor y con grandes fiicilidades de pago 
PROXIMAMENTE FECIIa Y DETALLES

Más datos en nuestro escritorio, 18 do Julio número 586. :

¿ - --------- --------- Ü

í MENENDEZ CLARA HERMANOS
3”CT JDZCI A.L,

El dia 2*1 <le Setiembre a Jas 2 de tarde, en las puertas 
del Juzgado b. Departamental

Do Ins Irnwcion-. I. -i. 3 y | ,|,. « T »<le
u» niiinir.aiia 11 <lrl tj. Cuartel, o -<■:< on la calía Viera 
Bcnavídcz, esquina a la do Rincón, uno de los sitios de ináí por­
venir <lo la Ciudad.

•o venderán con lo edificado y demás mejoras que contienen rn ronjun - 
lo j por ii'u**<-¡orieN. y pa.apapfo do acoquinado

SIIWIL'IE TOTAL: 8118 mclros í(l decfseim. RASE 1>E AEVTí: 5 900.00
■.uj’HiiFioi-i jan t,An r-iiAccxoXM»,

Ex fracción 'eJificíd») 211 m’a 2 00 dem, »«««- ,lr vrntH: > 300 OO.
2.,a. fracción: I0i m-tr. , 2 30 <1ernt,. linar dr v«-n<u: - 173.3:1.
3 1 fracción: 21 I mt, 2 40 demh Hh»<- rlr trnla: ■ 103.33.
4.a fracción: 201 mat 2 10 J-mlj H.,«r <!«• irrita: - 333,33,

¡Tautloafi Miinail- topar sniitaá'irntia jara íCjuinr ttnnit tan» jttytti íiml
To<lo d* aeunrdo con el «¡guíente

^ESTANCIA “LOS OMBUES”

J Por informes dirijirse al establecimiento o a lleuéndez j 
J C'lai*a 8Biios., calle Sarandi número 518. San José.

Urbano Ecíjeqique e hijos
cl “’bio. ,Snn

Plantel Lincoln 
inscripto y puro por cruzamiento 
Venta permanente 

de carneros
* Plantel de yeguas de carrera, inscriptas y de alta mestización 

Venta permanente de potrillos de pedigree

! BBlan(el ShorlhoriiN
Y inscripto y puro por cruzamiento
J Venta permanente
í de toros

PEREZY SOSA
El domingo de Setiembre a las 2 de la tarde

Remate de finísimos muebles
11 MEJOR FOSTaR-Pat mito :o Mo di 11 tisilil

1 espléndido juego de dormitorio Luis XV, 1 id. de comedor y 
gran cantidad de muebles sueltos.

El remate so efectuará en cl salón do remates del señor Teófilo B. Pérez en la —!'» A um- 
bien Núm. 5GO.

Por más informes ocurrirá nuestrocscritoiio callo 18 do Julio N. 58t».

a— - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -_b

PROVISION “25 DE MAYO”
a» Ramos y Menéndez

Calles 25 ¿Le IvíCayo 5r _A.ren.al Q-ran

Artículos de primera calidad a precios sin competencia 
Recomendamos a las familias que consulten muestras v pre­
cios y so convencerán.

ÍS-——- - - - ----------------------- -T------------ , ■--■■■T-------- -|g

hectáreas, situa-lo a poco- rastro» <1

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

EL 26 Y 27 DE SETIEMBRE DE 1920
" íonjemioriD Musital lie MMoBATiTIDIíRJk LIBRE cocina, ele con un potrero.

VIH II.

ttalíti Pnlasu !a. ttiru Hita l. juim

J

Una Ssnda casita

Al comercio g al publico

Mukio Lacava.

Jou Julián

♦
Se aviso a los abogados, es­

cribanas y procuradores, quo se ha­
ce toda clase de copias manuscritas 
con buena ortografía y caligrafía 
excelente.

Dan informes en esta imprenta.

'Banda Municipal y Popular’
REGISTRO D[ MUSICOS i AI'RIADICÍS

Gimnuicaiuo» a! comercio v al público que Je 
coinúu acuerdo»,' h» p>uradoel v,flor JoeéZan-

luitaniontu n lo» gniuiileio» quu <oiii iiri»ii i< I» turia, 
Hnu Jo»é, Agosto do 1929.

Se arriendan
1718 h. de campo 

-epocial un Paynundá, muy próximo 
a titofou, con aguadas permanentes 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manuel Iri- 
earri, San Joeó.

RK OYEN OFERTAR

A lin d» llenare! cometí lo uu« letuó imjiiieato
Sil dula Bau.J.1 de Mú.i

JUDICIAL
141 día flG de Setiembre a las •<£ de la tarde en las 

puertas del Juzgado Letrado Departamental.

| cml Jo Mlu.jntc. Zatlfiui J" 
luí-icio <‘U lo alicíaivo coa I' 

................... ............ ¡ Di Leona, qu««lan*>*earg.i
■ . ... v » r ■ i ‘ !*4U jv*‘‘ **• dayo, Solí
Por informes ucurnr a nuestro escritorio callo Ib’ do Julio Ji, obo jí‘.-<’<tfe, P¡ Xc-.t»,

Nnliador l4Mrade
ABOSADO

Augusta 14. PintoN
DEFEXsoK jtnneiAi.

Sarandi. 4S2 Hat»

oonip'iesta de 4 piezne, coci- 
cina, pozo, escueudo, ntc, ubi­
cada ,-n la calle Colón núme­

ro . 63, contiguo ni • orn>>rci i do don Teodoro Odriozola.

Conservatorio del Uruguay 
SUCÜHSA£ SAN JOSÉ

lio quedado instalada ea e-ia ciudad, una

Capital.
SAN JOSÉ OE MAYQ

En Estación González ¡’ Sb alquila o se vende
HlinUOM 1 CAMA -----

En la calle Colón ezquiua Cuareim. compuesta 
•' ..................... ..|-.w|-—. u» >'i"t<- pieza», zaguán, rocina, y J-:nA, dupau-

dividirlo en oobirf» o ron-truccum de depóaito i dencia», corredor, gran patio emtNÜdoMdc. tou.'o 
de fruto». con gahión, piki» . portón para vehlcu!o«.-Tra-

•Uro terreno conipuestodo una» ocho hec- tar líi Jo Julio 712.

Por pedido» de inecripción quo »n hnán |<or cwrilo, por teléfono o pornoniilinonto, 
dirigirá» ul Presiduuto o ni Secretario do I» Comisión; Snn Ju.ió callo 1» do Julio nú­
mero 525.

Mana M. Rlvcllo Guido !JJ“ 
Je H.»J«.lo V 1‘iutur» Elio eu >u dunucilio calla 
Treinta y Tr, - e»quiu» Yaguarón Pracioa tc2» 
iico». Sao Joaé doNavo.

Asociación Rurai de San José

nll‘1 Tiviula V Tu-

lo popar­
lo, «• ha- 
■i. do S- 
a eiipú-'

u.,a y oitareuta cculimot 
ren !.> . .. Ha Colon, el <%»t

; mitad dol ,-xpr< xido Boíl
puerta»!’ clonado rteiicc» n 1» -u

' Cinco i «n iiMiidn vnli.b-r
, >lvl : li-mo, debiendo ol ii: 
cu luaiii-H di-1 iniraacri|it

i •’ -7 de 1 - /ók’uuro
1 ii“ A-1liarlo.

£____________

erde.cn


r i rt c i r i o s

22.80

Angulo linos..

0616.60

1138.79

22.801012.50

§ 205.35

48.00

30.00■1.00

"17.00

30.00

20.00

10.00

63.25
10.00

20.00

20.00

SUMAS TOTALES.

Conforme:

Inspector de Hacienda
La£uarda

DATA
5 590.00iptó 9 baldo

Giro N.® 26/326, importe saldo multas ejercicio 1919-1920 183.003? rural—Permiso carreras N.® 161 .

11.32Martín Díaz .

171-1.80

3

» 12049.47
]J 14548.59

do 1920, do la Jefatura do Policía del Dpto. do San JoséJuniocorrespondiente al mes doDistribución do sueldos

Seta «4 Policía Etc.-

g 1082 50

8 1033.30

KM

23.80

jefatu

LOO

$ 21767.20

22.80
22.80

6M0

468.10
464.05
372.85
441.25
490.46
509.65

63.25
48.00
30.00

M9.91

1771.66
1082.50
1033.30

Laguarda
Jefe de Policía 22.80

22 80

63 25 
48.00 
30.00 
26.40 
26.40

M.W

Id.
Id.

» Jorge Figueroa .
» Dnlmiro Morales .
> Ambrosio Tona .
» Aniceto Mariano Cuatro
> Clcmcntino Sosa .
» Ananiae de Sosa
» Francisco R. Gamarru
> Facundo Mussiui.
» Mario Rtvae .
» Ensebio Seporgo.
> José di Leoni.
» Ramón Pérez.
» Diego Callejas .
» Angel T. Martínez

80.50
54.00
48.00
30.00

1082.50
1033.30
627.70
468.10 
464.05 
372.85

80.00
25.00

I d Os ■
¡i d»¿safa&ccito 
Id lsOfit.Eapani la»

22.80 
22.80 
22.80 
22 80 
22 80
22 80 
22.80

v>,v>
21J»

0.50 
0.50 
0.60 
O.bO 
4.00 
7.00
8.25 

178.00
2.00

Larrc Unos 
Cobas y Lnrriern. 
Pedro Echnvc y Uno 
Ricardo Llorona .

.“abCoá. id. L-.s V. ¿Midi- .
bergastede Ordenes Ignacio SÍ»M¡»U .
Portero Surta Vfcquex • •

MW

VjX» 
92.05 
Wl.f»

JW>.W 
U.r» 
t».<» 
80.00 
Vi ■<>■>

48.00 
30.00 
26.40 
2S.80 
22.80 
22.80 
23.80 
22.80 
22.80 
22.80
22.80 
22.80 
22.80 
22 80

Comisario don Juan A. Prieto.
Sub Comisario Ramón Reyes.
Escribiente José M. Velázquez 
Sub Oficial Asunción Duráti.

Id id Eugenio Soria .
G. Civil Julio Montesdeoca.
» » Ramón Navarro .
» » Santiago Caballero .
> > Braulio González.

' > » Pedro Rodríguez .
» » Luía Quian
* » Antonio Martínez
> » Teodoro Alvares. .
» » Baldomcro Navarro .
> » Pablo S. Rodríguez
» » Juan Antonio Paredes
> » Antonio Figueira.
» > Bernardo Lajons .

O. Vicens Thievent
Oí. 1.’

Agosto 10 Asistencia Pábllc»
Giro N.° 25/325 importe saldo ejercicio 1019-1920. .

G. Vicens Thievent
Of. 1.®

recibido púa pago de cuenta» 

. > Edlflelw Policiales

Depdo. por li AdminlttrscJón de Reota»

22.80 
22 80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22 80 
22.80 
22.80

80.50 
64.00 
48.00 
30.00
26.40 
22,80 
22 80 
22.80
22.80

Comisario don Criseldo Peña .
Sub Comisario Israel P. Mallada 
O. Inspector Ulpiano López . 
Escribiente Juan P. Pérez, 
Sub-oficial Julio Cotinho. .
G. Civil Benigno Gamarra.
> > Liudolfo Urrutia .
» > Angel Castaño .
» » León Prieto ....
> > Angel Alcoba. .
» » Ramón Gini ....
> » Liburio R. de Armas.
» > Roque Nufi«z ....
» » Gregorio Velésquez .
> • Manuel del Pino .
» » Eugenio Rodríguez .
» » Máximo Bonilla .
• > Félix Otoñé ....
> » Matías Alvares .
> » Sinforiano Menénde»
» » Pedro A. Garrido
» > Pedro Ruiz ....
> » Ciríaco Bravo .
• * Marcelino Rodríguez.
< > Carmelo Martínez.
■ > Melitón Mareco .
• • Olegario T. Aguilera .
» » Felipe Zapata
» » José M. Burén . . .
» > Ricardo Otero .
» » Mauricio Borges. . .
> » Fructuoso Alvarez . .
» » Alberto lámela . . .
» » Sandalia Martínez , ■
» » Alberto Nófttz . , t

22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80

0ATA

22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
23.80

Enrique Freiré 
Siuforoso do Armas . 
Andrés Izquierdo. 
Leopoldo Alvarez. 
Julio de la Llana. 
José M. Acuna. . 
Ramón Cordero .

80.60 
54.00 
30.00 
26.40 
26.40 
22.80 
22.80 
22 80 
22.80

Comisario don Domingo C. Britos 
Sub Comisario Juan A. Sellancs 
Escribiente Juan G. Baillo » 
Sub Oficial Miguel Acovedo . 
Id. id. Máximo García .
G. Civil José Doldrtn . . . 
» » Manuel D. Llenes .
» > Jacinto Bustos
» » Turibio Acosta
» » Paulino Bentancur .
» » Carmelo Eatupelo
» > Nicnsio Sosa .
» » Rafael López .
» » José Quijaco .
> » Luis Martínez.
> » Indalecio Rosales.
> » Apelillarlo Carrasco .
» > Juan M. García. ,
> » bcbsstiéq Vier» . t

Comisarlo don Carlos II. Delgado | 
Sub Comisario Dionisio O. Martínez > 
Oficial Inspector Narciso E. Eatovez » 
Escribiente Florencio G. Quinteros » 
G. Civil Conrado del Pino. . . »
> > José P. Cersósimo . . »
> > Marcos J. Boscb ...»
n > Simcdón A. Martínez. »
. > Faustino Martínez Tubarez »
» > Basilio de los Santos . . >
> > Juan F. Bruñó . . . >
> > Ramón Torree . . . »
» > Pilar Rodríguez . . . »
> > Gerónimo Nielli . . . »
» > Juan Mallada. . . . >
• • Carlos Silva . . . . »
> > Juan R.Montesdeoca. . »
» > Boverino Martínez. • »
» > Mauricio Burén , . . »
> > Nicanor Sepcrgo . . . •
* > Miguel Lamlquo. . . »
» t Modesto Rodríguez . . >
> a Federico Montes . . . •
» . Marcial Herrera y Burgos ■
» » Bartolo Bracoiro. . . >
> t Ciríaco Ferreira , , , i

4.00
2.50
3.25

HeliiteKro1»
2.* urbana N. Sepergo 3 días. .
20Ley 13 de Enero de 1919.

Comisario Domingo de Guzmán 
Fernández.........................

Sub Comisario Beltrrfn Laborde
Landa ..............................................

Escribiente Raúl Jalabert .
Sub Oficial Pedro A. E. Berrueta.
G. Civil Juan Ramón Pérez .

Abel Maciel.
Santiago Verde . 
Basilio Verde. 
Pedro Bravo .... 
Baudilio Duráo . 
Luis M. Accvcdo. 
Carlos Varcsini . . 
Félix F. Clavero . . .
Esteban Astigarrngn . 
Antonino Morales. 
Albertano P. Acosta

,N, analos «le oficina» y 
3.50

* 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
> 22.80
* 22.80
» 22.80
» 22.80
» 22.80
* 22.80
» 22.80

205.35'1 

17.00,
6 4"
2 00 
3.001 

20.00 
12.00,
6l.02i
17.59' 
6.00 
6.00' 
4.50

1936.32,' 
2313.12‘i 
7279.08
413.08

0.701 
105.17’

22.80
22.80
22 80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22 80
22,80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22.80
22 bO
33.80

» 30 00
» 26.40
> 26.40
» 22.80
> 22.80
» 22 80
» 22 80
» 22.80
» 22 80
> 22.80
> 22.80
» 22.80
> 22 80
. 22.80
§468.10

> 22.80
» 22.80
» 22.80
$ 464.05

La Caja en el período complementario 1919-1920 - Desde 9 al 31 do Agosto do 1920

490.46 
509^65

&eWfgUeZ ’ 
g,¡miro N®’»’ ' '

IMrecelón de Impuestos
Girado per la miama.

Tesorería General de la Naclén
Recibido para pago del presupuesto de Junio ppdo.:

Sbnuríncíón de pruM, ¡putos de oficina y trenlualu 

Gasto.1 de representación .
Arrendamientos de casas y campos 
Gastos de oficinas. 
Manutención de caballos 
Gastos de Inspección . . 

» o desinfección .
Autorización Febrero 4 de 1920.

Id. 10 Julio] de 1919 .
Id. 9 de Mano de 1920 .

AnlNtenela Pública Waclotaal
1 ‘ rural N." 127.
3- Id. N.» 160.
5.* id. N.’ 264.

> 22 80
> 22.80
» 22.80
> 22.80
> 22.80
» 2'2.80
» 22.80
» 22.80
> 22.80
» 22 80
> 22.80
> 22.80
$ 490.45

» 22.80
» 22.80
» 22 80
» 22.80
> 22.80
» 22.80
. 22.80
» 22.80
» 22.80
$ 372,85

Transporto. 
Jimn Cliopcrcnn 
Hospital S«n José 
Eduardo Seguí 

Id 
Romanclli y C? 
M. Egusquiza . 
Santos García. 
Figueroa linos. 
Bald. Fernández Riera 
A. Scartaccini.

, TeMarerí««.aé,“!*"c,án,
Inversión del presupuesto do Junio ppdo.

SUELDOS Oficina Central . • • 
Comisaría I.* urbana

Al aeiloe Jefe do Policía 
Al seOor Oficial 1.® • ■
An’cnilainlenéos «1

Francisco Espinóla 
José Rinaldi .
A. Cantisani . •
Sucesión Egusquiza .

GitNtaH de OíicInftM
2.50
4.00

Antolín Martínez . .
«El Pueblo» . . .
.El Trabajo» . . .
«Ix>s Principios» . 
<La Mañana».
«El Eco Maragnto»
U Cooperativa
La Uruguaya . . . 
Diario Oficial» . . 
María Cabrera.
Pedro Tnborda

Transporte.

•*» . ................
• , „ Herrara» BeigheJ"- ♦ »«-S0

Pedro CnrbaUo . ■ 
Manuel N66ez • 
Genuario Lucero . 
Antonio BMlesteros -
Demetrio Benítez. 
Doroteo Verde . •
Andrés Taramosco . -
Cn-to CallojMi. ■ • •
Guillen*’0 NOnez . -

de Julio y Agosto doJlMer^

José Catepón . . . 
Ceforino Mesa. . . 
Horacio Acosta 
Marcelino Cabrera 
Curbelo y Viszzi. .

Transporte.
llnnuteuclón de caballo»
Santos García. • ■

GASTOS PE lA'SPECCTÓ.V 
al señor Inspector de Policías .

ÍJASTOS PE PESXAFECCTOV
A) médico de Servicio Público. .

Ant. ■* de Febrero de 1020
M. .. ............................................................

Aut. de Julio de 1OIO
Potrero González.............................

Auí. O de .llarzo de 1020
Rocco .. ...............................................

Saldo........................................

Comisario don MilciadesCarámbula » 63.25 
Sub Comisario Ramón Guerra. . » 48.00 
Eacribiento Medardo Maueiro. . » 30.00 
Sub-Oficial Pascual Valiente 
G. Civil Vicente Mansiila.
* » Gerónimo Verdu .
» » Vicente Suárez .
» * Pedro Rodríguez
» » Florencio Rodríguez .
“ » José María García .
» > Dámaso Rodríguez .
» » Melitón Suárez
» > Roque Ruiz .
» » José C. Sánchez .
» » Luciano Aguirro .
» » Israel González .
> » Melitón Maraco .
» » Ernesto Ríos . . .
» > VicentoS. Rodríguez.

[Pago do cuentas ejercicio 1918 1919.

■ Suido 
Edlllclos Policiales

Banco do la República, oro ... .
, , plata .
* > empréstito

Dirección Impuestos....................................
Eventuales.........................................................
Reintegros........................................................
Patentes de porros...........................................

Comisario don Juan P Durán . 
Sub Comisario Antonio Machado. 
Escribiente Salvador Donato. . 
Sub Oficial Francisco fianza. . 
G. Civil Jacinto Suárez
, » Lino Chaves . . . •
, » Miguel Garcín.
> > Indalecio Hernández
, » Inocencio Ponce .
, > Baldomcro Borjes . »
, a Zaragoza Várelo .
» > Alfredo Marteluna .
, » Jacinto Viera .

San José, Agosto 31 de 1920.

y o I$, G» Vicens Thievent
E. Laguerda

Jefe de Policía

A Maído
Rauco de 1« KepúbU» oro 

Id. P*3'" •
jd. empréstito

Dirección de Impuesto
Eveotaale» a p«g*r
Arrendamientos 
Mnltas . ■ • • 
Aelstencia Pública 
Reintegros . ■ ■
Patente» despertó» 
G.4O« extraordinarios. .

» Edificio» Policiales
Dapositado por la Ad. de Rentas 

Id ... •

„ GaaíON cxIraordlnarloH
Recibido para pago de cuenta». . 

•J id. .
id. .

»i iAjCiCnC 8 ° pre38Dt0 P^upueato a la can- 
. tillad do ilcte mil doscientos uienta y ua re¿Oi 

coa cincuenta y un ceuUalmaa,

22.80 
22.80 
22 80 
22.80 
22 80 
22.80
22 80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80 
22.80

3 609.65

Resumen general

■ inan A. Durante. 8 
¿“ tíre. Feriara , 

Mub Comisario Luis i ero 
Escribiente ^•^rlC<’aiivera ‘ .' »
Sub-Oficial Ciríaco 81 vera - 
G Civil Florentino Uiz . •

Juan Cabrera. . ■ ■
Domingo Bravo •
Pilar Menéndez . • •
Narciso Maciel .
Antonio Camncho. • ■ *
Pablo Martío“ • • ' ’
Federico J. Villalba. » »
Mauricio Pérez . . - »
Carmelo Pérez. • • . ■ ’
Murió del Socorro Pinx. >
Ramón Ortiz. . . . '
Valentín Bravo . • • '

tú L";*«e Zcig'.'.-t*.
1« Id Cvrsl.o 51. Ferslude*

LÜS ?

CARAO

CARGO

M.W

25.00,

| 11713.17

245.48.
403.97!

1.70,1
11.32

1H3.Ü0,
650.00
103,01.,

2.00,1
102.00

•
1

704.97,
433.81,1

L
375.701
396.80'

i ■ 840.00,j

1
1

I
6616.6J

* 349.91|
85. oo:
70.00
30.00,
30.00
20.06
10.00
10.00
20.00» 20 00

$ 10.00
10.00

LL 10.00

1.80

Li. 0.33.

~i > 14548.59

3 14403.69

1 » 10.00

> 101.30

1

| > 33.60

i

Oficina Central .
Comisoria 1.* Urbana 1

Id. 2» id. .
Id. 3.® id. .
Id. 4.® id. .
Id. 1.* Rural.
Id. 3.‘ id. .
Id. 4.® id. .
Id. 6.® id. .
Id. 10.® id. . >

Suma total t


